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EXAMENUL DE BACALAUREAT - 2007

Proba scrisi la MATEMATICA
PROBA D
Varianta ....020
Proba D.Programa M1.Filiera teoretici, specializarea Stiinte ale naturii; Filiera tehnologici, profil Tehnic, toate specializirile
¢ Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda 10 puncte din oficiu. Timpul efectiv de lucru este de 3 ore.

La toate subiectele se cer rezolviri cu solutii complete

SUBIECTUL I (20p)

(4p) | a) Sa se calculeze distanta dintre punctele A(1,3)si B(4,-1).

(4p) | b) Sa se scrie ecuatia paralelei prin A(1,3) la dreapta de ecuatie x+y =0.
(4p) | ¢) Sa se scrie ecuatia cercului cu centrul in A(1,3) si de raza 1.

(4p) | d) Sa se calculeze aria triunghiului ABC in care AB=3,AC =4si BC=5.

y . - . RY/2 Sz
p) e) Sa se determine care numar este mai mare g = 0057 sau b = COS7

31z
Sa se calculeze sin ——.
@p) | D 1

SUBIECTUL II ( 30p )
1.
(3p) | a) Sa se determine cate numere de trei cifre distincte se pot forma numai cu cifrele

2,4,6.
(3p) | b) Si se calculeze cite submultimi are multimea {0,2,4,6}.

(3p) | ¢) Si se calculeze suma solutiilor ecuatiei log, (x2 + 3) =2.
(3p) | d) Sase calculeze suma 14+5+9+13+...4+37.
(3p) | e) Si se calculeze suma ridicinilor polinomului f = X*+2X*-2X —4,

2. Seconsiderd functia f :R > R, f(x)=x+sinx.

(3p) | a) Si se calculeze f'(x), xe R.

(3p) | b) Sa se calculeze lirr(}m.
X— x

(3p) | ©) Sase calculeze lim S .
X—>o0 X

V4

(3p) | d) Sase calculeze I fx)dx.

0

(3p) | ©) Sasecalculeze lim f(lj

n—eo n
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SUBIECTUL III ( 20p )

A ) i ) 1 2 -1 1 0 0) .
In multimea M, ( R ) se considerd matricele A = ,B= ,0, = s
36 -3 3 00

submultimea G ={X € M,(R) A-X =B}.

a) Sa se calculeze determinantul matricei A si sa se precizeze rangul acesteia.
b) Sa se determine matricea C=A-B—-B- A.

¢) Si se calculeze A”.

d) Sa se arate ca pentru orice numar n natural nenul existd x, natural astfel incat

A"=x,-A.
e) Sa se arate ca multimea G are cel putin 2007 elemente.

f) Sa se arate cd existd Y € G care verifica Y> +Y = 0,.

g) Sa se gaseascd o matrice De M,(R), D# O,,pentrucare A-D=D-A=0,.

SUBIECTUL IV (20p)

Se considerd functiile f,g:(0,00) >R, f(x)=x-Inx si g(x)=1+Inx
a) Sise calculeze f'(x) si g'(x), xe (0,0).

b) Sa se determine punctul de extrem local al functiei f .

¢) Sisearate ci f este convexa pe (0,00) si g este concavi pe (0,00).
d) Sasearateci l+e-x-Inx>0, V xe (0,00).

e) Sa se arate ca graficul functiei f nu are asimptote.
f) Sase calculeze I f(x)dx.
1

g) Sa se arate cd pentru orice primitivd G a functiei g este adevaratd inegalitatea
G(2007) > G(2006).
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SUBIECTUL I
a) |AB|=5. b) x+y-4=0. ¢) (x-1)+(y-3)'=1. d) 6. e Deoarece
3—”<£<5—7[,rezultéb<0<a.f)—£.

7 2 7 2

SUBIECTUL II

1.

a) 3!1=6.b) 2* =16. ¢) Solutiile sunt x, =1 §i x, =—1. Atunci suma solutiilor este 0.

d) 1+5+9+13+...+117=1711.¢e) -2
2

as f/(x)=1+cosx
b) G
x—=0 X

0) imd )y

X—00 X

=2.

2

d) jf(x)dx:%+2.

e) limf(lj=0+0=0.
n

n—eo

SUBIECTUL III
a) det(A)=0 si rang(A)=1;

-9 3

b) C= ;
27 9
) 7 14

c) A" = ;
21 42

d) folosind principiul inductiei matematice se obtine x, =7"", n>1.
~-1-2a 1- 2bj

e) Avem G={XEM2(R)| A-X:B}={( a

a,be R}, deci G are o

infinitate de elemente.

ﬂy_—3—3
2 2 )
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g) Matricele De M,(R), D+ O,, pentrucare A-D=D-A=0, sunt

6x —2x . 6 2
D= , xe R. Se poate alege matricea D = .
-3x x -3 1

SUBIECTUL IV
a) f'(x)=1+Inx si g'(x)zl, x>0.
x

b) f’(x)=0 admite solutia x=d si f'(x)<0 pentru xe (Olj respectiv f(x) >0
e e

1 . 1 .
pentru x >—, deci x=— este puncte de extrem (minim) local.
e e

” 1 . : <
¢) f7(x)=—>0, x>0, rezulta ca functia f este convexa pe (0,0).
X

, 1 . . g
g"(x)=——<0, x>0, rezultd ci functia g este concavi pe (0,0).
X

d) x= 1 este punct de minim pentru functia f , rezultd ca f (x)2 f (lJ oricare ar fi
e e

. 1
x>0deci xInx>2——<1+exlnx >0, x>0.
e

e) f este continud pe (0,00) si lim f (x)=0, deci nu are asimptote verticale

lim f (x)=co rezultd cd f nu are asimptotd orizontald spre oo

X—o0

limM =oco functia f nu are asimptota oblica spre oo .
X—o0 X
e 1+e*
0 [ £(x)de= -
1

g) Fie G:(0,00) > R o primitivd alui g . Dina)avem G(x)= f(x)+C, unde C este
< < . 5 1
o constanta reald. Cum functia f este crescatoare pe | —,c0 | avem

e

G(2007) > G(2006).
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